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arrischiate imprese. Ce ne affidano le vostre 
promesse, il vostro senno, il vostro patriottismo 
e la misura dei mezzi richiesti, sufficienti per 
un'azione difensiva, ma infinitamente inferiori 
a quelli, che occorrerebbero per una diretta 
o indiretta invasione dello Seioa, che taluni 
vagheggiano. (Rumori vivissimi). 

E noi ve li accordiamo i mezzi, che ci 
chiedete, nonostante le angustie del Tesoro; 
ve li accordiamo perchè un albo dovere pa-
triottico ce lo impone, ma a questo patto, che 
il sangue e il danaro affidatovi per difen-
derci dai pericoli presenti non siano stimolo 
e germi di futur i pericoli. 

Oggi ricorre l 'anniversario della batta-
glia d'Halai, nella quale Batha-Agos fu scon-
fìtto ed ucciso. I l prode che raccolse in quel 
giorno la palma della vittoria non è più. I l 
piombo abissino troncò quella nobile vita 
nell'eroica difesa dell'Amba Alagi, ma la sim-
patica figura del maggiore Toselli appare agli 
occhi miei assai più fulgida nell'ora della 
caduta, che nel giorno del trionfo. 

Ad Halai i nostri dimostrarono rapidità 
di movimenti, audacia prudente e colpo d'oc-
chio sicuro, che determinarono il successo; 
all 'Amba Alagi dettero tali prove di resi-
stenza, di sangue freddo e di pertinace va-
lore da arrestare la foga degli invasori, impo-
nendo rispetto ai nemici e suscitando l'am-
mirazione del mondo civile. 

La salda organizzazione e le solide qua-
lità, che gli ufficiali e i soldati dell'esercito 
coloniale rivelarono nella lieta e nell'avversa 
fortuna, ci sono cagione a bene sperare che 
nei nuovi cimenti la vittoria tornerà a sor-
ridere alle armi nostre. 

Voci. Ai voti! ai voti! 
Presidente. L'onorevole Michelozzi ha riti-

rato il suo ordine del giorno. 
Verrebbe ora l 'ordine del giorno dell'ono-

revole Pellerano che è il seguente: 

« La Camera, nella fiducia che il Governo 
saprà degnamente tutelare l'onore della ban-
diera nazionale, dichiarandosi aliena da qua-
lunque nuova espansione e nell 'intendimento 
che esso limiterà la sua azione ad assicurare 
in modo stabile la nostra Colonia nei confini 
coi nostri sacrifizi e dalle nostre armi con-
quistati, approva il disegno di legge e passa 
alla discussione dell'articolo. » 

Ma, non essendo 1' onorevole Pellerano 

iscritto nella discussione generale, non ha 
diritto di svolgerlo. 

Leggo ora l 'ordine del giorno degli ono-
revoli Luzzati 1., Beltrami, Molmenti, Colpi, 
Cremonesi, S. Lucca, Farinet, Ruffo, "Weil-
Weiss : 

«LaCamera,approva la maggiore assegna-
zione di venti milioni per l 'Africa, e si riserva, 
non appena superate le presenti esigenze 
della difesa, e rassodato il prestigio delle 
armi italiane nella Colonia Eritrea, di de-
terminare i l imiti della occupazione e l'or-
dinamento definitivo della Colonia stessa. » 

Domando se quest'ordine del giorno sia ap-
poggiato. 

(È appoggiato). 
L'onorevole Luzzati Ippolito ha facoltà di 

parlare. 
Luzzati Ippolito. Rinunziò a svolgere il mio 

ordine del giorno; dichiaro soltanto che mi 
asterrò dal votare la fiducia (Bravo!) 

Presidente. Ora viene l 'ordine del giorno 
dell'onorevole Brunetti , che è il seguente: 

« La Camera, autorizzando il Governo a tu t t i 
i provvedimenti, che si rendano necessari per 
tutelare in Africa i nostri diritti, e per man-
tenere alto il nome della patria e l'onore 
delle nostre armi, passa alla discussione del-
l'articolo. » 

Brunetti. Lo r i t i ro! {Bravo! Bene!) 
Presidente. Viene ora l'ordine del giorno del-

l'onorevole Mussi, che è il seguente: 

« La Camera, convinta che la politica colo-
niale a carattere espansivo seguita dal Mi-
nistero non è conforme agli interessi della 
Nazione, respinge la legge e passa all'ordine 
del giorno. » 

Mussi. Rinunzio a svolgerlo {Bene!) e mi 
riservo di dichiarare il mio voto. 

Presidente. Viene quindi l'ordine del giorno 
dell'onorevole Marescalchi. {Oh! oh! — Ru-
mori). 

Marescalchi. Onorevole presidente, la prego 
di tutelare la libertà della parola ! {Rumori 
altissimi — Proteste). 

Presidente. Onorevole Marescalchi, Ella vede 
le condizioni della Camera! {Eumori vivissimi). 

Facciano silenzio! Parli, onorevole Mare-
scalchi. 

Marescalchi. {Parlando fra vivissimi rumori). 
Farò soltanto una breve dichiarazione per 


